

okr. Celje; na Cerkevniku\*\*, okr. Sv. Lenart v Slov. gor.; v Poljčanah\*\*, okr. Slovenska Bistrica; v Sevnici\*\*; v Brežicah (svinjski sejm); v Soštanju\*\*, v Gaberji\*\*, okr. Lipnica.

Novo podružnico kmetijske družbe so ustanovili v sv. Benediktu v Slov. Gor. Navzočih je bilo 45 posestnikov. Sadjarski in vinogradniški učitelj g. Belle je razpisal v lepih besedah pomen agrarnega dela. Sprejelo se je v delokrog nove podružnice še razne občine. V odbor so bili izvoljeni: za predsednika posestnik Franc Zupe iz sv. Benedikta, za namestnika župnik F. Zmazek, za tajnika nadučitelj Edu. Blenk, za odbornike pa: posestnik S. Kurbus, F. Pekonja, T. Kralj, F. Kraner, V. Lenja, E. Kramberger.

Kmetijska podružnica Slatinska priredi pri ugodnem vremenu v nedeljo dne 16. junija ob 9. uri predpoldan zborovanje v Kostivnici na posestvu g. Ignac Gotscherjevih dedičev. Popoldan ob 2. uri pri Andreju Drofenu. Na obeh zborovanjih bodo sledeče točke na dnevnem redu: „Zboljšanje naših travnikov, umetni gnoj in njegov upliv, pregled trave na listu mesta, vaganje sena na gnojenih in negnojenih poskusnih parcelah“. Oddaljeni napredni posestniki ste posebno na popoldansko zborovanje pri Drofenu povabljeni; tam tudi se vam priložnost nudi, si ogledati drenaže in njih upliv v primeri z drugimi travniki. Udeležite se toraj množevito!

**Pekovski štrajk.** V torek zvečer so stopili vsi pekovski pomočniki v Ptuj v štrajk.

**Izpred porote v Mariboru.** Poštna upraviteljica A. Petek iz Vohreta je bila obdolžena, da je poneverila 732 K uradnega denarja. Porotniki so zanikali stavljeno vprašanje in je bila toženka oproščena. — 4. junija je bila obsojena 62 letna ciganka Karolina Pestner na 4 leta ječe, ker je v prepiru svojega moža ustrelila.

### Iz Koroškega.

**Svindlarski „Mir“** postaja z vsakim dnevom podlejši in prekosi danes že svoje štajerske ter kranjske bratce. Kakšna mora biti morala stranke, katere glasilo se bori s tako nizkimi sredstvi kakor „Mir“? Ali ni med slovenskimi klerikalci niti enega poštenjaka, ki bi se sramoval divjanja te cunje?.. Ne povemo to, ker bi se morda „Mirovega“ strupa bali. Ne! Pes, ki laja veliko, ti ne stori ničesar. Ali ponavljati hočemo le, da sanja baje „slovenski“ „Mir“ slovenske napredne kmete na Koroškem z najpodlejšimi primki, da govori tako rovtarski jezik, kakor se ga poslužil k večjemu šnopsar, kadar pade pod miso. In koroški duhovniki so krivi te zadevi!! Ti posuroveli, breznačajni duhovni pa hočejo biti obenem „vzgojitelji ljudstva“ ter „duhovniki ljubezni“. Ironija! Ljubezen, vzgoja, izobrazba, vera, cerkev, — ali mislite, da se brigajo politikujoči farji za vse to? Figal! Politični kšeft jim je glavna stvar, politična hujskarija je vsebina njih delovanja, politična laž jim je glavna boginja... In „Mir“ je glasilo teh ljudi! Shranili bomo številke „Mira“. Morda jih bodo poznejši rodovi prelistali in se čudili, kako propalo, kako lopovsko je bilo politično faršto leta 1907!!!

**„Mirovi“ plodovi.** Iz St. Lipša pri Žoneku se nam piše: Seme, ki ga seje neslavni, rečimo neslani „S-Mir“, začne nositi obilne plodove v škodo črnim pristašem. Kakor neka žena v Velikovu, o kateri je „Štajerc“ svoj čas poročal, tako je tudi neki Jurij Podriečnik p. d. Tišler v Banji vesi mislil, si dati duška s tem, da je po izgledu „Mira“ imenoval v gostilni častitega g. Frid. Seifriza „lumpa“. Bil je na-to tožen in pri sodnijski obravnavi dne 29. maja obsojen na tri dni zapora. Tam v kejni bo pihal zdaj rčet, ki ga nam „Mirovi“ dopisuni zmeraj želijo in bo imel priložnost premišljevat, kaj se pravi psovati poštene ljudi. Kaj pravi k temu naš župnik, ki si je v številki 24 „S-Mira“ od dne 1. junija kot „faran“ sam tako klaverno hotel rešiti čast? Mi vzdržujemo svojo trditev, da ste agitirali na sveti večer. Sram vas bodi! Vprašamo vas: ali je bilo dejanje Jurija Podriečnika, vašega pristaša, tudi „kričansko“? Podriečnik, ti pa se zahvali pri teh ljudeh.

**Farška kuharica — tajnik.** Ker imajo črni gospodje toliko posla z politikom, ne morejo več opravljati svojo dolžnost v župnijskem uradu.

Zato jih pričenjajo nadomeščati njih frajlice kuharice. To novo vrsto je vpejal kot prvi župnik Fuchs v Sv. Danjelu. Pri zadnji volitvi se je pokazalo, da je izpolnila in popisala farovška kuharica nekemu voličnu poročni list. Radovedni smo, kaj poreče oblast k temu? Morda pričnejo kuharice tudi pridige imeti in mašo brati?...

**V Borovljah** so bili voljeni za župana g. Jos. Ogris, za občinske svetovalce pa gg. Avg. Kastner, Jos. Marx, F. Kusternigg in Nik. Angelo, vsi vrli naprednjaki!

**Grozni samomor.** 78 letni Jurij Pankhalter v Celovcu še je prerazil za britvijo vrat in preparal trebuh.

**Umor ali samomor?** Te dni so našli v Lasahtu minerja Batrita Tollerja, pridnega delavca, mrtvega. Pravi, da se je sam umoril.

**Nevihita.** Precej huda nevihta je divjala 25. maja ob osiaskem jezeru. Toča ni napravila posebno velike škode. Pač pa je ubila strela posestnika Hohensaserja, ki je zbežal med nevihto pod drevo.

### Po svetu.

**V blaznosti** je umoril neki zblazneli človek v Sosnovici svojo ženo in 5 otrok ter si vzel potem sam življenje.

**Rudarska smrt.** Iz Dortmundu na Pruskem se poroča: V jami v Reklingshausenu je bilo zasutih 13 rudarjev; 2 sta ubita, ostali težko ranjeni.

**Veliki požari.** Na Moravskem so se zgodili velikanski požari. V Stitni je pogorelo 83 posestev, v Pohlicu 30, v Sadriedicu 26, v Obigitanu 10 z romarsko cerkvijo, v Pitinu 21 posestev. Skupne škode je za 800.000 kron.

Ljubi „Štajerc“! Nemski listi poročajo: Tudi pri Jugoslovanih ima skoraj vsaka cerkev kakšni „čudež“, ki poveča njene dohodke. V Travniku hranijo Turki troje las iz brade peroka. L. 1860 so kupili prebivalci v Vukovaru okostje sv. Bona za 30.000 goldinarjev. Postavili so kosti v glavnati krsti v cerkvi. Neki duhovnik je pripeljal zdravnika, da mu pokaže te svetniške kosti. Zdravnik gleda in gleda ter pravi končno: „No, ta svetnik je bil pač zelo čudni človek!“ — Duhovnik odgovori: „Zakaj?“ — „No“ — pravi zdravnik — „zato, ker ima dvoje levih nog“... Obležli so čudnemu svetniku hlače, da bi ljudje ne videli oboje levih nog...

### Gospodarske.

**Nujna potreba.** Prav nobenega dvoma ni, da bi naš kmetijski stan bil že davno na stališču ki mu gre v državi z ozirom na njegov pomen v narodnem gospodarstvu, če bi se mu ustvarili z ozirom na njegovo duševno izobrazbo potrebni in primerni temelji. Danes pa se skoro zdi, da so vse pridobitve moderne države, velikanski razvitek prometa, velepomembne iznajdbe na polju prirodnih ved in tehnike, s kratka vse, kar imenujemo skupno „moderno kultura“, kmetu samo v škodo. In zakaj? Ker manjka kmetickemu stanu potrebna podlaga, da bi vse to pridobitve, kakor se to zgodi pri vseh drugih stanovih, izkoristil za svoje gospodarstvo in njegov prospah. Da nas ne bo kdo krivo razumel. Tukaj ne maramo priporočati tiste kulture, ki stremi za tem, da bi popolnoma iztrebila v kmetu konservativni element. Konservativen pomeni vzdržujoč in vzdržati se moremo le s tem, da porabimo vse, kar nam nudi neprestan napredek časa, za svoje vzdrževanje. In tako se tudi utemeljuje strokovna izobrazba kmeskega stanu. Dasi je zelo znamenje časa, da se sicer počasi, a zato vedno iz srede kmetkega stanu čujeja glasovi, ki žele in zahtevajo za kmetu primerno strokovno izobrazbo, vendar moramo opozoriti na to, da so te želje le enostranske, ker se tičejo samo možkega dela kmetkega prebivalstva, dočim se je drugi, ravno tako važen činitelj, ženski del, doslej pri reševanju tega vprašanja popolnoma zanemarjal. S temi vraticami hočemo o tem vprašanju nekaj spregovoriti in podati par navodil. Za izobrazbo kmetic se je sicer na Štajerskem zgodilo v pretečenem desetletju nekaj s tem, da so se osnovali tečajji za kmetke hčerke v Grabnerhofu in na zimski soli v Andricu, kjer se vsako leto poučuje določeno število kmetških hčerk v gospodinjstvu, vendar je to število malo v razmerju s tisočmi družinami, ki jih šteje naša dežela. Če tudi vpoštevamo, da se poučuje večje število hčerk premožnih kmetov na drugih krajih v gospodinjstvu, vendar je to šte-

vilov v razmerju z drugim kmetickim prebivalstvom, ki se ne uči, brez pomena. Velikanska čina kmetic ni imela v svojem življenju ni prilike, da bi si pridobila za svoje gospodarstvo primerno strokovno izobrazbo. Če mislimo, da nobenega stanu, pri katerem bi bilo delovanje moža in žene takega pomena, ravno pri kmetickem, kjer tvori podlago za spevanje in vseh celega gospodarstva, pač lahko uvidimo, kako velikanskega pomena je ta stvar. Skupno delovanje je zankazano potrebno vsled posebnega značaja, ki ga vsako gospodarstvo, posebno pa kmeticko, da se trudita danes kmet in kmetica, da spodarita skupno, kakor najbolje vesta in vprašanje pa je, ali lahko to skupno delovanje tudi primeren sad, če nimata ne ona za to potrebne izobrazbe. Kakor stvar nes stoji, lahko s mirno vestjo rečemo, da temi niso mogoči brez strokovne izobrazbe, pa ne maramo nikomur nič očitati, poln hočemo samo, na kak način bi se delo olajšalo in storilo, da bi prineslo več utreba nam je samo, da si stavimo pred o našnje časovne razmere in videli bomo, da, kar smo z gore rekli, rekli, res. Naše našnje gospodarstvo mora delati z denarjem dohodki. Gospodar mora gledati za tem, da iz svojega gospodarstva kolikor je mogoče dohodkov, kar pa se ne more zgoditi, če ne ve, kako se to doseže, če se ni kakor prej rekli, pripravil za svoj stan s strokovno strokovno izobrazbo. S strokovno izobrazbo se tudi marsikateri izdatek zmanjšal, tudi ljenje na kmetiji bi postalo ugodnejše na to, da bi gospodinja že vsled svojega stanja kot mati lahko neizmerno mnogo dobrega mila posebno, če bi se ji dala za to večja, širnejša in globokejša izobrazba. Predaleč bi zavedlo, če bi hoteli ugodnosti, ki jih daje strokovna izobrazba, razlagati na posameznih čajih, to pa tudi ni naša naloga na tem mestu. Pač pa je naša dolžnost, da pokažemo pota ki nas bodo počasi pripeljala do tega smota. Kot vzor nam služi neka naprava, ki prog v malih mestih in trgih zelo imenitno in obrtno potovalne učiteljice. Te bivajo po časa v krajih, kjer je mnogo obrtnikov in poučujejo hčerke obrtnikov v vseh potrebnih strokovnih vedah. Kar je tukaj mogoče, kar dobro prospeva in dobiva podpore od države, bi se lahko uvedlo tudi za kmetijstvo. Želja uvedbo gospodinjstkih potovalnih tečajev v kmetijskih podružnicah je tembolj upravičena, ker sicer zaostanemo za trgi še bolj, kakor tako smo. Če se nam to posreči, bomo s na eni strani dosegli, da bo imela kmetica splošno kmeticko izobrazbo, na drugi strani bi s tem pridobili že sedaj obstoječi zavod kmetijstvo krepko oporo, ker bi se vsako poučevalo večje število kmetic, tudi onih, ki dolgo gospodinjstvo, vsaj v najnavadnejših gospodinjstvih. To delo bi lahko obsegalo deželo in segalo v najskritejše kotičke in lahko z malimi državnimi podporami delo naravnost plodonosno. Umevno je, da bodo kmetkega prebivalstva tudi to novotarije, kakor ob svojem časn potovalne učiteljice gledal z nezaupanjem in postrani. Danes pa kmet nestrpno potovalnega učitelja in tako prišlo tudi v tej stvari. Potovalna učiteljica bi kazala in razlagala, bi si kmalu pridobila naklonjenost gospodinji in bi jim postala mo opora, brez ktere kmalu potem ne bi mogla shajati. Potovalna učiteljica bi potovala od kraja in bi prirejala ne predolge trajajo tečaje o gospodinjstvu, na ta način bi do gospodinjam najpotrebnejšo strokovno izobrazbo, ki jo rabijo v kmetijstvu in bi na ta vplivala zelo blagodejno na ves razvoj naš gospodarstva. Z ozirom na veliko narodno spodarstveno važnost, ki bi jo imela ta stvar, bi lahko smatrali denar, ki bi bil potreben to, kot glavnico, ki nese tisočere obresti. V spisku smo navedli samo na kratko nekatere meljne poteze, kako si mislimo ta gospodinjstvom. Naša najskritejša želja pa je, da ljudje, ki lahko odločajo o tej stvari, spoznavajo velikansko vrednost gospodinjstkega ponka, bi se lotili tega vprašanja in ga za ves našega kmetijstva ugodno rešili.

Generalni tajnik J. v. v.

**O kakšnem času se ne sme škropiti?** — Doktor se nahaja na trtah še velika rosa, ni dobro škropiti, ker odteče mnogo galice na tla in zato bi bil uspeh manjši. To velja tudi za deževno vreme. V hudi vročini tudi ne smemo škropiti, ker bi trte lahko ožgali. Kapljice deževju namreč na solncu podobno stekleni leči, namajo toraj solnčne žarke in zato moramo biti previdni ob hudi vročini previdni s škropljenjem. Najboljši čas za škropljenje je od 7. ure zjutraj (ker mine rosa prej, tudi bolj rano), do 11. predp. in od 4. do 7. pop. Zvečer ne smemo škropiti, ker se ne posuši raztopina do noči.

**Šibkih ameriških trt ne cepiti?** — Ako cepimo prealobotno podlago, ne dozori mladika do jeseni dovolj in lahko smo ob trto. Take trte pripravimo cepiti v piščalo meseca julija. Ta poslednji način se je prošlo leto izborno sponesel in bomo o njem v listu še pisali.

**Listnica uredništva in upravnika.**

**A. Drogenig:** Potrpite, odgovor pismeno. Poročila o shodnih ne objavljamo več. Srčni pozdrav! — **Leitersberg:** Odgovor pismeno! — **Zupnik Mojžišek:** Po možnosti se prihodnjič! — **Sv. Krištof:** Istotako prihodnjič! — **Rogaška Slatina:** Pisite natanko, katero stvarno hočete. Pozdrav! — **Milwanček:** Lipovšek, plačano do 1./7. 1907. Steblovnik do 1./1. 1906. — Več dopisov prihodnjič!

**Loterijske številke.**

Gradec, dne 1. junija: 78, 63, 80, 3, 4.  
Trst, dne 25. maja: 31, 14, 64, 79, 22.

Pri zdravljenju raznih ran se moramo zlasti nato ozirati, da se rane popolnoma šele tedaj ozdravijo, kadar so odstranjeni vsi mrtvi neiztravi deli. Kratkotrajno je potrebno da se varuje nosi takoj pred vsako nečistoščjo in da se rabi sredstva, ki hlajajo ter hranijo bolečinam. Dobro temu namenu služijo domače zdravila je obče znana Pragerska domača zdravila iz aptek B. Fragner, c. kr. dvorni liferant v Pragi, ki se dobiva tudi v tujskih aptekah (glej inserat).

Prehuda sredstva za odpeljenje (Abführ) so škodljiva. Pomnilo ried tega dr. Rosa balsam za želodec iz lekarne B. Fragner, c. kr. dvorni liferant v Pragi. To sredstvo ne vpliva škodljivo, se slihera prebavljenju, temveč ga pospešuje in okrepi. Dobiva se v lekarnah. Glej inserat.

**Nedoseženo! Svetovni čudež! Nedoseženo! 600 komadov samo gold. 1.95**

Ilesno pozl. prec. ank. ura z verigo, natanko idoča, 3 leta garancije, 1 moderna židana kravata za gospode, 3 kom. fini robci, 1 lesni prstan za gospode z im. bisernom, 1 lepa eleg. garnitura okraska za dame, obstoječa iz 1 krasnim kolijem iz orient. lesnem mod. okrask za dame s pat. zaključkom, 2 eleg. zaplesti za dame, 1 par ošesnik s pat. kavliji, 1 krasno žepno toaletno orodje, 1 usnjato denarnico, 1 par manšetni gumb, 3<sup>o</sup> Dobl. zlato, patent zaključek, 1 eleg. album za razglednice, najlepši razgledni svetla, 3 šalviji premeti, velika veselost pri mladih in starih, 1 praktičen navod za ljubavna pisma gospodov in dam, 20 korn. predmetov, in še 300 predmetov, potrebnih v hiši. Vse skupaj z uro, ki je sama toliko vredna, samo gold. 1.95. Pošilja se po povzetju ali ako se pošlje denar naprej po dunajski razporedilni trgovini P. Lust, Krakova 41. — NB. Denar nazaj za stvari, ki ne dopadejo. 277

**Trgovska hiša** s konc. točenjem žganja, mošta in kave ter špicerijsko prodajalno, z pohištrom v obeh prodajalnih se prodaja iz proste roke zaradi bolezni. Ugodni plačilni pogoji. Vpraša se pri N. Bratina, Maribor, Schmiedpla 2. 363

**Gozdarski paznik (Heger)**

se za takojšnji vstop išče. Ponudbe kakor zahteva plačila se pošiljajo na oskrbnitvo Cerje-Tužno pri Varaždinu (Hrvatsko.)

**Lesna trgovina!**

Pri žagi dil in lesni trgovini Adalb. Ruzicka v Ptuj se dobiva vedno vse vrste mehkega in trdega suhega reznega lesa, vinogradniške palice, rezane, mehke, trde, sodarski les iz hrasta, vse po nizki ceni. Ravnotako se nakupuje vse vrste okroglega in sodarskega lesa po višji soki ceni.

**Žagar**

ki se razume dobro na „Vollgatter“ — žago, sprejme takoj pri mestni žagi v Ptuj. 360

**Išče se**

dečko poštenih starišev kateri je ljudsko šolo že dovršil, za vrtnarskega učenca; plača po dogovoru. Ponudbe naj se pošlejo grajskemu oskrbnitvu v Loki pri Zidanem mostu. 368

**Dve vili na prodaj!**

V gorno Savinjski dolini so dve lepi vili z vrtni na prodaj; najbolj sposobni za privatne ali vpokojene (penzioniste); ena bi bila tudi prav primerna za vinskega trgovca, kateri bi si lahko tudi z vožnjo (fikakerja) dosti zalužil. Več pove Franc Jama gostilničar pošta Režiška vas ob Paki (Rietzendorf. P. Cilli). 367

**Ura z verižico samo 2 K.**

Šlezjska eksportna hiša je nakupila veliko ur in jih razpošila: eno prekrasno, pozlačeno 36 ur natančno idočo anker-uro z lepo verižico samo 2 K, obenem se pismo tri leta jamči. Po poštnem povzetju razpošila prusko-šlezjska eksportna hiša F. Windisch, Krakov, Nr. U64. Opomba: Za nespajajočo se denar vrne.

**V ptujskem mestnem soparnem kopališču**

se dobijo odsihmal kopele s hlapanom po sledeh jako znižanih cenah. Vsak navaden dan ob 1 uri popoldan in vsake nedelje in vsak praznik ob 1/2 uri predpoldan za 60 vin. (30 krajcarjev.) 376  
Vodstvo ptujskega mestnega kopališča (Pottauer Badoanstalt).

**Jajca**

kupuje po prav dobri ceni And. Suppanz, nakupovalec jajc v Ptuj (Rossmannova hiša blizu pošilnice) in v Središču (Dečkova hiša). 52

**Samo se plača.**

30 dni na poskus pošljem moj pravi, fino ponikljan la solingenski stroj za striženje las „Atlas“ glasom pogojev mojega kataloga tedaj brez nevarnosti za naročevalca, da zamoremo vsakega prepričati o izvršni trepnosti našega stroja. Stroj za striženje las nared je iz la solingenskega jekla, najprejše ponikljan, z 36 zobmi, z 2 gребenl za pretak-njenje za 3, 7, in 10 mm dolge lase. Vse izvršno izdelano z rezervnim perom in lepi škatlji z navodilom za uporabo, da lahko vsak takoj las striže. Cena samo 6 kron. II-a vrsta stroj plača se samo, posebno v familijah, kjer so otroci, ker se izdatek še doprine v 1/4 letu.

Navadne stroje za striženje las, ki so takoj za nič, nimam. Stroje za striženje brade režejo na 1 mm 5 kron. Škarje za konje in pse, ki so za vsakega ki ima konje in pse neugibno potrebno 5 kron. Pošilja po poštnem povzetjem

**Hans Konrad v Brüks-u štev. 876 (Češko).** Cenik z mnogimi podobami črez 3000 vsakemu zastoj in franko.

**Pozor!**

Podpisani naznanjam slavnemu občinstvu, da imam dve težki kobili za prodati, 16 š. visoki, prva z žrebetom, druga se prodaja sama. Kdor se želi ogledati, naj to pismo ali ustmeno 3 dni preje naznani, da počakajo tisti dan konji doma; oglasi se pri g. Jonkeju v Oplotnici.

**Svarilo!** Kakor ima vse, kar je dobro, svoje posnemovalce, tako skuša v novejšem času tudi neka nesolidna konkurenca porabiti za-se renomé staroznanih Rogoških mineralnih vod (lastnina štajerske dežele). Omenimo torej, da sta le „Tempelequelle in „Styria Quelle“ pravi rogaški kislji vodi. Pazi vedno na našo znamko, ki ima poleg teh imen štajerski deželni žreb (panter) in na zamasku Rohitscher. 333

**Objava.**

Na štajerski deželni poljedelski šoli v Grotendorf pri Gradcu se podeli začetkom šolskega l. 1907/08 večje število deželnih prostih mest (Landes Freiplätze).

Namen te šole je izobrazba in vzgoja kmetskih sinov za kmetijski poklic. Gojenci morajo ostati dve leti, pri manjšemu predznanju tri leta na zavodu, morajo v tem času se udeležiti šolskega poduka kakor tudi vseh poljedelskih delov in se morajo zadržati po obstoječih šolskih predpisih.

Do deželnih prostih mest imajo pravico le na štajersko pristojni, ne pod 16. leti stari mladeniči in sicer v prvi vrsti sinovi poljedelcev. S prostim mestom je združeno brezplačno vživanje poduka, stanovanja in navadne hrane. Za obleko in šolske potrebščine skrbeti ima vsak gojenec sam.

Prosilci za taka prosta mesta ima nasloviti prošnje na štaj. deželni odbor in jim priložiti krstni list, domovinski list, odpustnico vsaj iz ljudske šole, zdravstveno spričevalo, mravstveno spričevalo, dokaz njih dosejanega poljed. delovanja ter občinsko potrdilo o razmerah posestva starišev; prošnje se vložijo najdalje do 15. junija 1907 na kakšnem delavniku osebn o pri ravnateljstvu deželne poljedelske šole (Landes-Ackerbauschule); tam se podvržejo prošilci tudi skušnji glede znanja ki so si ga pridobili v ljudski šoli.

Kdor dobi prosto mesto mora se pri vstopu s posebnim reverzom zavezati, da se bode pečal po dokončanju poduka na tem zavodu najmanje 3 leta na štajerskem s kmetijstvom ali pa da bode za vsako teh 3 let, v katerih se nahaja izven dežele plačal 200 K štaj. dež. sklada.

Gradec, 17. maja 1907.

Od štaj. dež. odbora.



**Proda se**

lepo malo posestvo, obenem prodaja vina, piye in žganja itd. Obstoji iz ene lepo zidane hiše, ki je s ceglom krita, dvorcno stanovanje, eno z dvema sobama, kuhinja, speis, drugo z eno sobo, kuhinjo, speis, 2 kleti, 5 svinskih štalic, kravja štala za 4 krave, škedeni, svinjska kuhinja, nadalje 3 orale zemlje in to je lepi sadonosnik, travnik, njiva in dosti izabele, da se dobi 2 polovnjaka vina. Proda sama Antonija Majcen v Rossweinu št. 103 pri Mariboru. 357

**Pomočniki**

in učenci učenci se sprejmejo v pekariji Jos. Ornič v Ptuj. 372

**Hlapec**

za 1 konja in 2 kravi se sprejme takoj pri Jos. Berlinger, Vurperg pri Ptuj. Mesečna plača 12 do 14 kron. 320

**Fotografije kot znamke**

(marke liki znamkam na pis-mah), in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslani fotografiji po ceni Otto Neumann, Prag, Karolinental štev. 130. Ceniki se pošiljajo na zahtevanje brezplačno in franko, 366

**Iščem službo**

za kravčeva hlapca ali kaj enacega: Fant je 24 let star srednje močen ter ni za obrt. Kdor potrebuje takega ta naj mi piše kako in kaj in plača? Priporočam ga vsakemu, ker je priden. Naslov Fr. Scheff, mizar Hum pri Ornužu. 365

**Malo posestvo**

1/4 orala zemljišča, sadonosnik hiša z 2 sobama in z kletjo ter hlevi, 1/4 ure od Ptuja, primerno za rokodelca, se ceno prod. Vpraša se pri Joh. Seldl Sp. Hajdina pri Ptuj. 361

**Prodajalna**

na meji mesta Celje, glavna cesta št. 18 v Gaberju, lepi lokal s stanovanjem, se odda s 1. julijem za 40 K. Tudi se dotično hišo prod. Izve se pri Viktor Nasko v Celju. 369

**Učenec**

se sprejme v pekariji Leop. Moeck v Zellweg pri Judenburgu. Več pove g. W. Blanke, trgovina z papirjem v Ptuj.

**Mali umetni mlin na valčce**

z lepim posevstvom in nekaj zemljišča je na prodaj. Vpraša se pri upravništvu „Štajerca“.

**Dva pekovska učenca**

močna, zanesljiva, se sprejmeta takoj v pekariji Bl. Smertschan v Celju. 359

**Pipe (fajfe) iz bruyere-lesa.**

Prima fabrika iz pravega bruyere-lesa, ki se ne pokvari gladka glava z daleč pripogne-nim bruyere-odlivom (abguss) višnjevo roro (Weichsel-rohr) konec iz roga in cev iz žide, 21 cm dolga

Ista pipa, ali z okroglo rezano glavo iz bruyere lesa K 160 Največja izbira v kadilnih predmetih dobite v mojem ceniku, ki se razpošilja zastoj in poštnine prosto.

**Hanns Konrad** veletrgovina v Mostu (Brück) štev. 876 (Češko) zahtevaje v vašem interesu moj cenik s čez 3000 podobami gratis in franko. 546

